

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetési hóna 4500 lei.
Szindikátusi tagoknak 3500 lei
Vállalatoknak évi 120.000 lei.

Feladós szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-76
Telefon: es kiadóhivatal
nyomda 20-77

Byrnes kijelentette:

Nem halasztják el a külügyminiszterek június tizenötödiki értekezletét

Az USA küldöttsége tizennegyedikén repül Párisba

WASHINGTON. Byrnes, az Egyesült Államok külügyminisztere sajtóértekezleten kijelentette, hogy nincs ok a külügyminiszterek június 15-én kezdődő párisi értekezletének elhalasztására.

Byrnes külügyminiszter, O'Connell és Wandenbergh szenátorok kíséretében június 14-én repülőgépen utazik a június 15-én kezdődő külügyminiszteri értekezletre.

PÁRIS. A helyettes külügyminiszterek értekezlete elő brit javaslatot

terjesztettek, amely szerint 90 napon belül minden ország közölje azoknak a háborús bűnösöknek a névsorát, akiket nemzetközi bíróság elé kívánnak állítani.

MOSZKVA. A szovjetrádió hírmagyarázója élesen bírálja azt az USA elhatározást, amelynek értelmében felfüggesztik a németországi amerikai övezet hadikárpótlás-szállításait. A hírmagyarázó megállapítja, hogy ez az eljárás nem felel meg a potsdami határozatoknak.

A szovjet-sajtó részletesen foglal

kozik a külügyminiszterek párisi találkozásával és

a Pravda megállapítja, hogy a szovjetküldöttség nagy jóakarattal viselkedett és ezzel kapcsolatosan felveti a lap a kérdést: miért nem tanusítottak hasonló jóakarattal az Egyesült Államok és Nagybritánia megbízottai is?

Az Izvesztija ebben a vonatkozásban arról ír, hogy Byrnes beszéde nem egyéb, mint a „nyugati blokk” létezésének megerősítése.

Az első részeredmények szerint:

A köztársaság mellett szavaz Olaszország választóinak többsége

230 mandátumot kapott eddig a szociálista és a kommunista párt a képviselőválasztásokon

ROMA. Az olasz választásokról eddig nyilvánosságra hozott eredmények a következő képet mutatják: Katolikus Demokrata Párt: 6 millió 400 ezer szavazat. Szociáldemokrata Párt: 4 millió 400 ezer szavazat. Kommunista Párt: 3 millió 300 ezer szavazat. Az államforma kérdésében sincs még végeredmény. Az eddigi eredmények azonban azt mutatják, hogy

Olaszország népe a köztársasági államforma mellett dönt.

Kedd este, olasz időszámítás szerint 7 órakor, az államforma kérdésében leadott szavazatok állása a következő volt:

A köztársasági államforma mellett 5.360.150 választó szavazott, a monarchia mellett 4.415.000 szavazó volt.

ROMA. Az angol rádió szerda déli előtti hírszolgálatában közli római jelentése alapján az olasz választásokról kiadott legújabb jelentést, amely szerint az eddigi eredmények alapján a mandátumok elosztása a következő: Katolikus Demokrata Párt 200 mandátum, Szociáldemokrata Párt 120 képviselő, Kommunista Párt 110 mandátum.

A Szovjetunió gyászolja Kalinint

MOSZKVA. A szovjet lapok gyászkeretben, első oldalon hozzák Kalinin, a Kommunista Párt és a Szovjetállam egyik megteremtőjének halálhírét. A Pravda arról ír: milyen nagy veszteség érte a Szovjet államot és a Kommunista Pártot, a parasztok, a munkások és az értelmiségiek nagy tömegét Kalinin halálával. „Sohasem felejtjük el a nagy férfi érdemeit” — írja a Pravda.

Az Izvesztija így ír Kalininről: A súlyos gyász közepette tisztelettel gondolunk Kalinin érdemeire.

A Kommunista Párt főtitkára — Csehszlovákia miniszterelnöke

PRÁGA. Benes köztársasági elnök Gottwaldot a csehszlovák Kommunista Párt főtitkárát bízta meg kormányalakítással. Gottwald megkezdte a kormányalakításra vonatkozó tárgyalásokat a pártok megbízottjaival.

Bevin beszámolója a külügyminiszterek párisi értekezletéről

Az angol külügyminiszter nem borulátó és hangsúlyozta a szövetségesek együttműködésének fontosságát

LONDON. Az angol Alsóház most foglalkozik kétnapos külpolitikai vita keretében a külügyminiszterek párisi értekezletével és a vitát Bevin külügyminiszter nyitotta meg. Bevin beszámolót terjesztett az Alsóház elé, amelynek során az angol álláspontot igyekezett igazolni. Beszédét annak hangsúlyozásával kezdte: Bízunk a megegyezésben és nem borulátó a tárgyalások további sorsát illetően. Hangsúlyozta annak szükségességét, hogy

a győztes nagyhatalmak között fenn kell tartani azt az együttműködést, amely a fasizmus fegyveres leveréséhez vezetett.

Bevin szerint szó sincs az angol-amerikai külpolitika szovjetellenes célkitűzéseiről, majd azokat a szempontokat vizsgálotta

meg, amelyek a brit világbirodalom szempontjából fontosak. Sorra vette a napirenden lévő kérdéseket a Középkeletől az olasz-jugoszláv határkérdés rendezéséig és mindenképpen azt igyekezett bizonyítani, hogy Nagybritánia jelenlegi hatalmi helyzetének fenntartása általános érdek. Beszék a dunai kérdéstről is, amelyben a Szovjetunió álláspontja az, hogy

a dunai hajózás kérdése a parimenti országok ügye, abba idegen beavatkozásnak nincs helye.

a moszkvai rádió. A román reakció a guzlatja, hogy Nagybritánia igenis szót az angol külügyminiszter viszont azt hangsúlyozta, hogy Nagybritánia igenis szót kér a kérdés intézésénél. Megemlékezett az olasz gyarmatok ügyéről és az olasz jóvátételről és a német kérdéstről.

A Nemzeti Bank

nem állami bank, mint azt sokan hiszik. Magánrészesvényesek tulajdonosa ez az intézmény, Bratianu és családja a főrészesvényesek. A Nemzeti Banknak bankjegykibocsátási monopóliuma van, jogait és kötelességeit külön rendelkezések szabályozzák.

Amikor a román demokráta pártok programja a Nemzeti Bank államosítását követeli, csak olyasmiről beszél le kívánságként, programként, amit már Európa számos országában végrehajtottak. Nyugat-Európa országaiiban is rájöttek, milyen óriási a szerepe a jegybanknak az ország gazdasági életében.

Kovács János szeretne kisüzemeltésíteni. Valami pénze van már hozzá, az üzem neki is jól jönne, de köznek is javára válnék, de ami pénze van, az kevés. Elmegey tehát a bankba, hogy kölcsönt kérjen. A bank vállonogatva és udvariasan utasítja el: kimerült a hitele, hiszen a bank sem tud korlátlan mennyiségű hitelt adni. A bank maga valamely bukaresti nagybanktól, vagy egyenesen a Nemzeti Banktól kap hitelt. Végső fokon tehát a Nemzeti Bank hitelpolitikája határozza meg, mennyi hitelt nyújtanak az ország pénzintézetek.

Ahhoz, hogy az ország gazdasági-
lag rendbe jöjjön, hogy mindannyian jobban élhessünk, a mai nálunk magasabb életszínvonalon, építeni kell. Lakóházakat kell építeni, le-
rombolt gyárakat kell újjáépíteni és ennél többet is: az ország gazdasági kincseit ki kell aknázni. Erdély egyetlen nagy kincsesbánya, amely feltáratlanul vár arra, hogy hasznot hajtson az itt élő népeknek. Mindehhez tüke kell, mindehhez a vállalkozási kedven kívül támogatni kell a vállalkozót olcsó kölcsönrel. Mindaddig, míg a Nemzeti Bank magánkézből van, az ország újjáépítése a banktulajdonosok jóindulatától függ. Másszóval: az ország újjáépítése jelenleg a Bratianu család kényére-kedvére kiszolgáltatott. Szabad-e, hogy 14 millió ember életszínvonalának emelése egyetlen család elhatározásától függjön? Nem a középkori jobbágyokra emlékeztető szegényes helyzet-e ez? Szabad-e, hogy a Nemzeti Bank ne adjon kölcsönt az ország újjáépítőinek, az újjáépíteni akaróknak, mert a Bratianu család továbbra is gazdasági lübbérésekben akarja tartani az országot? Mind gazdaságilag, mind erkölcsileg egyaránt indokolt tehát, hogy a gazdasági életnek ez a hatalmas tényezője állami tulajdonba menjen át, hogy hozzájáruljon életünk színvonalának emeléséhez.

De a demokrácia arra is gondolt, hogy a Nemzeti Bank részvényesek kisajátítása ne törje meg a magántulajdon elvének érvényét. A részvényeket kisajátítják, de kellő kárterítést fizetnek a tulajdonosoknak. Érvényesül tehát a kormányzati munkaterv második pontja, a magántulajdon tiszteletben tartása. Ezt a kormányzati munkatervet a kormányt támogató pártok aláírták, köztük tehát a két munkáspárt, a kommunista és szociáldemokrata párt is. Köztudomású, hogy ez a két párt végül a szocializmus megvalósítását tűzte ki. De az is ismeretes, hogy mindkét párt tudatában van annak, hogy a szocializmus megteremtésének jelenleg nincsenek még meg a szükséges feltételei. Amíg ezeket a feltételeket meg nem teremtik, addig ennek a két pártnak sincs semmi oka, hogy olyasvalamit követeljen, aminek megvalósítása jelenleg tárgytalan. Tudományos meggondolások készítik arra a két munkáspártot, hogy jelenleg és hosszú időre, a magántulajdon alapján állva, őszintén küzdjen az ország újjáépítéséért. Ez pedig ma a főpont. Ez egyesíti az országban lakó minden demokrata érzésű embert, ennek alapján áll a kormányt támogató hat párt. És a magyarság széles rétegei, parasztok és földhöz juttatottak és olyanok, akik még nem kaptak földet, helyesléssel fogadják a magántulajdon elvének tesztözését, a parasztagazdaság támogatását és megerősítését.

ADAM ELEK

13 millió USA-néger a szabadság-jogok megadását kéri az UNO-tól

Az Egyesült Államokban élő néger az Egyesült Nemzetektől várják sorsuk jobbtorfordulását

Az Egyesült Államokban élő négerek honoreszura ültek össze Detroitban, amelyen közel ezer kiküldött volt részt. A kongresszus elhatározta, hogy

a tizenhárommillió főnyi 'szakamerikai néger lakosság jogserelmét ügyében az Egyesült Nemzetekhez fordul.

Ennek megtevése érdekében a kiküldöttek levelet küldtek Trygve Liehaz, az Egyesült Nem-

zetek Szervezetének főtitkárához, amelyben

melly sajnálatokat fejezik ki, hogy a kolonizációs utón nem sikerült felszabadítani az északon alól és ügyüket kénytelenek az Egyesült Nemzetek elé vinni.

Ez a lépés az Egyesült Nemzetek alapokmányának 71. szakasza értelmében történhet, amely lehetővé tesz megbeszéléseket

a Gazdasági és Társadalmi Tanács, valamint nem kormányzati körök között is olyan kérdésekben, amelyek illetékességi körébe tartoznak.

A kongresszus ezzel egyidejűleg Truman elnökhöz is üzenetet küldött,

amelyben rámutat arra, hogy az értekezlet felhívása történelmi jelentőségű a néger nemzet szempontjából.

A moszkvai rádió a romániai választási törvénytervezetről

A moszkvai rádió Rommagyarázója a romániai választási törvénytervezet visszhangjával foglalkozva megállapítja, hogy az egész román nép nagy lelkesedéssel fogadta a törvénytervezet közzétételét, amelyből az ország rendjének helyreállítását és a demokrácia fejlődésének elősegítését várja. A Groza-kormány a szabadság elveinek észleltentartásával rendezi a választásokat — állapítja meg a moszkvai rádió. A román reakció a külföldi reakció támogatásával zavart ügyekessé kellene, hogy megdöntse a kormány uralmát, azonban erőfeszítésre kudarca lehet.

Tildy magyar köztársasági elnök fogadta a bukaresti Opera főigazgatóját

Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök kihaláltságán fogadta Egisto Masetti főigazgatót, a bukaresti Operaház kormányzóit, aki Kondroszi Pál, a Magyar Állami Operaház igazgatójának társaságában jelent meg nála.

A köztársasági elnök köszöntötte és szívélyesen elbocsátotta román vendégével a román-magyar kulturális kapcsolatok várható fejlődéséről.

Az amerikai anyák megértik Béke és biztonság a Szovjetunió politikájának célja

NEWYORK. Az Egyesült Államokban nagyobb csoport szovjet újságíró tartózkodik tanulmányúton. A newyorki újságírók tiszteletükre tegnap bankettet rendeztek, amelyen érdekes nyilatkozatot tett Gelatinov, a vendégek vezetője:

— Nagyon sokan nem tudják megérteni Amerikában — mondotta — a szovjetország politika végső célját. Lehet ugyan,

hogy nem is akarják ezt megérteni, pedig nagyon egyszerű és világos. Hízen két azóból áll: biztonság és béke. Egész biztos, hogy az amerikai anyáknak tetszik ez a politika és azok megértik azt. A szovjet-nyáik azt kívánják, hogy azerte a világon gyökeresen letűnjék a fasiszta propagandát.



Jódy színházgató az egyelőre vendégként — Ismerődtette Faragó Sándort, a szatmári színház szerelmes színészeit és bonvivánját, Faragó Sándor a szatmári közönség kedvence volt. Az igazgatóság bizik abban, hogy az aradi közönség tet. p. sz. is megnyeri. Faragó Sándor már esztörtökön fellép az aradi színházban a "2000 pengős férfi" főszerepében pénteken a "Viktória" Koltay főhadnagyát, majd a "Szybil" Petrov szerepét alakítja.

A román együttes hetek óta hatalmas ambícióval készül Millöcker klaszikus nagyoperájára, a "Svithákok" előadására, amelynek premierje 15-én lesz. A prima-dona szerepét Dukász Nusl, a magyar barálat művésze adja játsza, úgyszintén a románai tudó magyar színészek is lépnek a "Svithákok" című operájában.

A NEPSZINHÁZ MŰSORA

- Szerdán 6 órákor: Isz Pannal vendég. Felléptével: "2000 pengős férfi".
- Csütörtökön 6 órákor: Faragó Sándor bemutatkozó felléptével: "2000 pengős férfi".
- Pénteken 6 órákor (2000, 1500 és 1000 lejes helyárakkal): "Viktória" nagyoperett.
- Szombaton 8 órákor: "Szybil" nagyoperett (kibővített nagyzenekar).
- Vasárnap délelőtt 11 órákor: "2000 pengős férfi". Délután 3 és 6 órákor: "Szybil", nagyoperett.
- Hétfőn délelőtt 11 órákor (2000, 1500 és 1000 lejes helyárakkal): "Errettégt", Délután 3 és 6 órákor: "Szybil".

SAVOY Telefon 23-22

Előadások 8, 4.30, 6, 7.30 és 9. Vasárnap matiné 10 és fél 12-kor. Tornay Cecel EMBEREK A KÖVEK KÖZÖTT című regénye nyomán

A hegyek leánya

Főszereplők: Pényes Alice, Nagy István, Dr. Hosszu Zoltán, Gregus Zoltán.

Hidesszen a "Jövő"-ben

SPORT

Pünkösdi labdarugóműsor Aradon:

Vasárnap ITA-Sparta AMEFA-Vasas

Hétfőn: AMEFA-Sparta ITA-Vasas

A pünkösdi labdarugóműsor Aradon is kialakult. A kolozsvári Vasas vezetősége távbeszélőn közölte tegnap délelben, hogy elfogadja az aradi csapatok meghívását és részt vesz a pünkösdi labdarugótornán. Az ITA, az AMEFA és a Spárta mellett tehát a Vasas szerepel a vasárnap és hétfőn rendezendő futball tornán. A csapatok sorsolása is megtörtént, ennek eredményeképpen így játszanak egymás ellen a csapatok:

Vasárnap 1 órákor: ITA-Sparta, 5 órákor: Vasas-AMEFA.

Hétfőn: 4 órákor: AMEFA-Sparta, 6 órákor: ITA-Vasas.

A kolozsvári csapat még nem szerepelt Aradon, annak ellenére, hogy már kétszer lekötött mérkőzése volt de mindkét alkalommal a tervezett találkozások elmaradtak. A Vasas nagy játékosai közül, a csapatban szerepel Szantuszó II, a sokszoros válogatott játékos, aki éveken keresztül az AMTE színeiben játszott. A csapat kapusa Boldizsár, a Kispeszt volt kapuvédje, aki többször játszott a magyar válogatottban is.

Az aradi csapatok is legjobb összeállításukban szerepelnek a pünkösdi futballtornán. Az ITA minden valószínűség szerint ezzel a csapattal áll ki a Spárta ellen: Iustin — Páll, Vass — Bakucz, Mészáros, Tudose — Bonyhádi, Reinhardt, Petschowaki, Pop, (Mercea), Tóth III.

A Spárta ezúttal elsősorban vonulattja fel Aradon új együttesét. A várható összeállítás a következő:

Sepréngi — Belezna, Samu — Rákóczi, Poy, Pintea — Fuszak, Horváth II, Bócz, Mosko, Turous. A Spárta együttesében Fried, Batrin, Slavei I, Slavei II is szerepelnek majd a kétnapos labdarugó tornán. Az AMEFA csapata is a legjobb összetételében áll ki az igen érdekesnek ígérkező mérkőzésekre.

SZERDA DELUTAN

5 órai kezdettel a Teba csapata revans-mérkőzést játszik a Barátok együttesével.

JUNIUS 18-AN

vasárnap a lagosi "Augustus 28" jóképeségű együttes szerepel Aradon. A Spárta ad revansot lagosi ellenfelének.

AZ AME TERMÉSZETJÁRÓ

szakosztálya felhívja az aldunai tura résztvevőit, hogy szerda este 7 órákor az egyesület klubhelyiségében feltétlenül jelenjenek meg a részletek megbeszélése végett.

A SZAKSZERVEZETI SPORT-BIZOTTSÁG

helyiségében megalakult a Népi Sportszervezet atlétikai tagozata, amelynek tisztikara így alakult: elnök: Szalai Géza, titkár Onette Emil, tagok Steinfeld Imre, Szolnay Sándor, Pop Alexe, Goldstein Iászló, Dobos Octavian, Páunescu főhadnagy.

Figyelem! Csütörtökön lesz az Figyelem! **ARO mozi és kert megnyitása** BUFALLO BILL cowboy király legjobb filmjével, A vértől áradó folyóval

Auschwitz és Tiszaeszlár

climen Iria a budapesti Jövendőben Darvas Szilárd:

Kezdetben volt a hírhedt tiszaezlári per, amellyel a bimbózó hazai antiszemitizmus feltámasztotta a középkori vérvád legendáját. A századokon át butított nép minden további nélkül elhitte, hogy a zsidók egy tizenháromeves, kislány véret keverték a husvétimaceszhoz. Megkezdődött a nagy per, amely a törvény előtt volt kénytelen tisztázni a vád aljasságát és neveltségességét.

Ezután hosszú évtizedeken át csend volt a noha a hatalom gondoskodott arról, hogy a zsidóság egy perig se szüneteljen széles hazában, a vérvád galád meséjét képtelen volt feltámasztani. Csak a rohadás végső stádiumában, Hitlerék magyarországi uralma alatt, tették fel újra a fonográfra a gyűlöletnek ezt a kicsorbult lemezét. Sikerült is a zsidóüldözést olyan tökélyre fejleszteni, hogy a néciéi borzalmai mellett Solymosi Eszter koholt tragédiája többé kis mérvé szűrkült.

Mert közben egyre-másra érkeztek hírek németországi városokról ahol az embereket százával végzik ki a modern technika ódagáa című találmányával, akár a férgéket. Persze, az emberek nem hitték el, hiszen minden tulvaló szerűen hangzott és az emberek a mesét szeretik. Talán még akkor sem hitték, amikor likvidáltak a nagy mézarszűkeket és fényképek igazolták az emberi elvetemültség csúcsteljesítményét.

Visszont elég volt a napokban elrikkantania magát valami megkerült némberek a Gabacsi-uton, hogy a tömeg véresre verjen egy ártatlan embert. Itt megy a kisgyerekek gyilkosa! — kiáltotta az asszony és a tömeg majd nem meglincselt a kivonult rendőrök és mentőorvosokat.

Ezekután nem lehet kétséges, hogy a demokrácia vasszerpenyőjének tisztogatási művellet minden szemetek legrosszabbikán, az emberi butaságon kell elkezdenie. Illetve valamivel feljebb. Ott, ahol az embereket egyelőre csak kétféleképpen oktatják. Rosszul vagy sehogyan sem.

Szervezeti hírek

— EPIÓMUNKÁS TAGGYÜLES Január 10-én délelőt 10 órákor a szakszervezetben.

Forum Moxi

Telefon 20-10. Előadások 3, 5, 7 és 9-kor. Az évad legdallamasabb zenés, énekes filmje

Enekeljen velünk

Amerika legkitűnőbb jazzzenekesével Bing Crosby és Gloria Jean-al.

A Magyar Népi Szövetség könyvtára szombatkivételével naponta 6-7 óra között nyitva Episcopiei-u. 32. Tagok részére díjtalan

Rendben van ez így...?

As aradi strandfürdő nem lényeges, hanem elsőrendű közszükséglet — ezt már régebben megállapították, a valóságnak megfelelően. Eppen ezért sok a panasz a strandjegyek és bérletek magas ára miatt. Különböző szempontot bizonyos mértékig magáévá tette a városvezetés is, — papíron. Amikor a jegyek és bérletek árát megállapították, úgy döntöttek, hogy a szakmai szervezeti tagok számára kedvezményes jegyet bocsátjanak ki. Most panasz érkezett szervezőbizottságunkhoz, hogy ilyen jegyek nem kaphatók a strand pénztárából és az érdekeltekkel közlik: a nyomtatványok még nem készültek el. Vasárnap például többen kénytelenek voltak eltávolítani a pénztártól, mert nem kaptak mérsékelt árú jegyet. Nem hisszük, hogy rendben van ez így...

Legyen fákllya az ifjuság!

A magyar tanulóifjúság csatlakozott a magyarság népi szervezetéhez. Az idők változnak és az értelem követi a változást megérti: mi az, amit az idők kívánnak és amit a magyarság és a demokrácia kíván. Az értelem fiatal előőrseinek a diákságnak megsegítésére a Magyar Népi Szövetség minden erejét mozgósította. Minden megteheti, hogy a diákok magyar nyelven tanulhassanak, hogy a tanárok anyagi helyzetét megjavítsa.

A most szervezkedés alatt álló MNSz városi ifjúsági csoport vezetősége összehívta a katolikus gimnázium ifjúságát szombat délután. Lélegzetüket visszafojtva figyeltek a diákok. A nyolcadik osztály, amely érettségire készül, nem lehetett jelen. De az V., VI. és VII. osztályok növendékei arcán látható volt, mennyire tudatában vannak a ténynek, hogy első lépésben kerülnek közelebb az egész magyarságot összefogó MNSz-szel. Amit ez a népi szervezet a diákoktól elvár, ugyanaz, amit dr. Berthe Nándor igazgató kiemelt megnyitó beszédében: a diákok hasznosítsák a szerzett tudást népünk javára. Mindam, amit tudásban, műveltségben szerezték, tovább kell adniok azoknak, akik a sors mostohasága miatt nem részesülhettek ebben.

Ennek a feladatának meg kell találni a kellő szervezeti formát. Erről Czápos Ferenc városi ifjúsági felelős beszélt. A Magyar Népi Szövetség megyei vezetősége részéről Kármánzky Örszék titkár szözl az ifjakhoz. Felhívta a figyelmüket a márciusi ifjak némes hagyományára. Közel száz éve, hogy Kossuth és Petöfi gondolata megvilágított, de a gondolat aludt az idők méhében rögzülték vakok elhaladtak mellette és elcsúszottak. Közel száz év igazolta a gondolat helyességét: gazdaságilag felszabadított a magyar népet és békében együttélni a dunánent népekkel. Legyen fákllya az ifjuság, amely megvilágítja népünk útját tudása fényével és lelkesedése erejével.

Az egybeállított megválasztották a vezetőséget. Az egyes szakbizottságok feladatát és munkakörét Kármánzky Örszék MNSz titkár ismertette, majd a gyűlés Czápos Ferenc zárószóval lefektetett hangulatban ért véget.

Royal Mozi

Telefon 19-33

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor a kertben.

Vasárnap fél 12-kor matiné

Ma utoljára

A fehér hadsereg

(GYENGE NEM)

Az Argyalok a tűzvonalban című film

Olvasa és terjessze a „Jövő”-t

A jó ellátást, olcsó árakat, a beszerzési és ellátószervek zavartalan működését biztosítja

Lupuțiu János, a megye ellátásügyi hivatalának vezetője

Néhány nappal ezelőtt lényeges változás történt a megyei ellátásügyi hivatal vezetésében. Lupuțiu János az aradi dolgozók képviselőtestületének tagja, aki ennek a nagyfontosságú szervnek irányítását, személyes teljes felelősségét átvette, hogy a jövőben a város és a megye ellátása körül a dolgozók érdekeit megjelölő formában és módon érvényesítsék. Az ellátási szerv átvezetése most folyik, Készen áll, hogy nem könnyű munka ezen a felelősségteljes posztján elhelyezkedni, illetve leküzdeni minden akadályt, amit a reakció szabotázsa és atomos megrongálása útton-útfélén az ügymenet zavarlatlansága elé gördít, azonban minden lehetőség adódik, hogy a város és megye ellátása most már zavartalanabbá váljék.

Alkalmunk volt beszélgetést folytatni Lupuțiu Jánossal, az ellátásügyi hivatal új igazgatójával, aki elsősorban annak a reményének adott kifejezést, hogy a dolgozók számára legfontosabb problémát a kenyérellátás rövidesen sikerül rendezni. Elsősorban rámutatott arra, hogy a szomszédos országokban és általában a háború következményeit elsősorban európai kontinensen a legnagyobb nehézségek a kenyérellátás terén mutatkoznak és mindenfelé a kenyéradagok korlátozására kényszerültek, ezzel szemben nálunk más a helyzet.

már ezen a héten hetenként háromszöt osztunk 300 gramm kenyert személyenként. Kedden a 209-es kenyérgyárát már kihasználják a kenyéret, esütőtörökön a 210-es szombaton pedig a 211-es jegyre osztanak majd kenyert. A kenyérgyártásnak ez a rendje továbbra is megmarad és lehetséges, hogy amennyiben a körülmények megengedik, hetenként négyzet osztanak kenyeret.

A gazdasági beszerzési és elosztószervek rendszeres ellátását egyik legfontosabb feladatunknak tekintem — mondotta Lupuțiu János. — Nagyon jól tudom, hogy a fizetőképes kereset nélküli dolgozó számára mit jelent a vállalati beszerzési és elosztószervek segítése. Gondom lesz rá — folytatja — hogy ez a nagyfontosságú intézményhálózat hivatalos magaslátánálva a munkások segítségére siessen. Gondom lesz arra, hogy minden dolgozó részvételével az elsőrendű fontosságú élelmi és ruházati cikkekben és hogy mindezeken

hez elfogadható áron jutkasson. A tálmagas piaci árak kérdésében Lupuțiu János a következőket mondotta: — A napokban nagyszabású értekezlet lesz, amelynek célja a piaci árak megrendezéséről való megbeszélés. Ennek módját az USIG-kal, az ügyfélszolgálat, a Szaktanácsos és a városvezetéssel korlátozottan határozzuk meg. Addig is intézkedtem, hogy a piaci árakat már a kor hajnaljában ellenőrizték és megakadályozták az olyan „szökőárakat”, amelyek a természetellenes drágulást okozták. Az a tervem, hogy a város által megművelt konyhakertekkel minden rendelkezésre álló terménnyel a piaci árak letérítésére rendelkezésre álljon. A város termelőiért kívisszük a piacra. A konyhakertekkel termelőiért a piac több pontján árusítjuk, hogy ezzel mindenki számára könnyen hozzáférhetővé tegyük a félélelmiszer bevitelét. Ez a közbejárás józan belátással bírja majd a termelőket is. Különböző intézkedés készül arról is, hogy Aradról — egyelőre — 20 kilométeres körzetben tilos szállítassanak máshová élelmiszert — fejezte be nyilatkozatát a megyei ellátásügyi hivatal vezetője.

Árcsökkenés az aradi piacon!

Aradváros vezetőségének erélyes intézkedéseivel meghozták az eredményt!

Megírta a Jövő, hogy a város vezetősége erélyes intézkedésekkel akarja az aradi piaci árszorzót megszüntetni. Ioanas Vasil alpolgármester tegnap is személyesen ellenőrizte a kora reggeli órákban a piac helyzetét és főleg azt, hogy a vásárlóknak tíz óra előtt ne vásárolhassanak a termelőktől árakat.

Intézkedtek arról is, hogy a zöldséget nagyban vásárlók egyelőre szűn tessenék meg a szállítástokat Aradról, mindaddig, amíg az olcsóbb piaci árak Aradon is kialakulnak. A város erélyes rendszabályai

nem maradtak hatás nélkül és már tegnap tíz-tizenöt százalékos árcsökkenés volt több árucikkben, így például az új burgonya kilójának ára, amely tegnapig 5000 lej volt, 3500 lejre esett. Az árak további esésére lehet számítani, mert a város kertészetéből most már mindennap több zöldség-nemű és különféle áru érkezik majd a piacra és ezt olcsó áron mérki ki a közönségnek, másrészt pedig a város vezetősége a rendőrség segítségével hiúsítja meg a kofák tulkárait, elsősorban a meg nem engedett elővásárlást.

Falu és város testvéri találkozója Iratoson

Az MNSz aradi vezetősége mind sürűbben látogat falura, hogy a városi tagok és a falusiak megismerjék egymást és összehangolják azt a közdelmet, amit az MNSz ország-szerte folytat a magyarság egyenjogúsításáért.

Vasárnap ismét kiment az MNSz egy népes csoportja a megyébe, ezúttal Nagyiratosra. Homolka Ervin városi elnök és Kármánzky megyei titkár vezetésével a ségai és polturai népbizottság és ifjúsági csoport látogatott falusi testvéreinkhez. Mikor az autó az éneklő ifjakkal végigrobogott a falu főútcáján, kísimentak a redők az öreg parasztek arcán és meghatottan intettek az éneklő ifjaknak. Tíz órakor érkeztek meg az MNSz székházhoz, ahonnan templomba mentek és végighallgatták az istentiszteletet. Miután a templom udvarán találkoztak az aradiak az iratosiakkal, innen a székházba vonultak, ahol két gyűlés volt. Homolka Ervin politikai beszédet mondott és élénk szavakkal vázolta azokat a kötele-ségeket, amelyek a magyarságra a közeledő választásokon várnak. Az ifjuság részéről Szirbik Marika és Murza János mondtak politikai és szervezeti beszámolót. A női csoport gyűlésén Homolka Ervinné vázolta a női szervezkedés és választási kötelelességteljesítés fontosságát. Délután négykor az ifjuság műsora előadással kedveskedett az iratosi közönségnek, amikor is ifj. Kővágó Mihály, Berczi Ferenc és Surina István mondtak üdvözlő beszédet. A ségai és polturai ifjuság előadása nagy sikert aratott. Az ifjak felegyelmességükkel és igazi demokráta magatartásukkal kivitták az iratosiak becsülését és szeretetét. Az előadás után tánc volt: a városi és falusi ifjuság vidám hangulatban táncolt és a falulátogatás a testvéri találkozás szeretetteljes szellemében ért véget. Mikor az autó kigördült az iratosi MNSz székház udvaráról az iratosiak még sokáig lengtették a távozók után zsebkendőjüket...

Csütörtökön a ROYAL Moziban teljesül minden leány álma Asszony akarok lenni Deanna Durbin-nal

Magyar ifjusági találkozó Bánffyhunyanon

KOLOZSVÁR. Kolozs megye ifjúsága szorgalmasan tart pünkösdkor munkája és feladata felett. Kalotaszeg fővárosába, Bánffyhunyanra gyűlnek össze a megye ifjai és leányai a Magyar Népi Szövetség nagygyűlésére a kettős ünnepen. Az MNSz valamennyi falusi és kolozsvári ifjúsági szervezetén kívül képviselteti magát a nagygyűlésen a Bolyai Tudományegyetem, a Méricz Zsigmond Kollégium, Kolozsvár és Kolozs megye minden magyar középiskolába. De minden bizonyos szép számmal ott lesznek a gyárakban dolgozó munkások is. A nagygyűlés résztvevői megbeszélnek a közeljövőben megrendezendő országos ifjúsági konferencia

legfontosabb kérdéseit megvitájk a szervezeti élet megerősítésére vonatkozó javaslatokat a központi titkárdöttek ismertették az MNSz ifjúsági tagozatának gazdasági és pénzügyi helyzetét. Bánffyhunyanon kerül sor az új kolozs megyei vezetőség megválasztására is. A nagygyűlést ábróttiz labdarúgó mérkőzés, tréfa versenyek, ifjúsági könyvnap és ismeretterjesztő előadások tarkítják. Országos jelentőségű ifjúsági problémákról lévén szó érthető, hogy nemcsak Kolozs megye, de az egész ország fiatalai nagy érdeklődéssel tekint Bánffyhunyanra felé.

Asszonyok! Csütörtök d. u. fél 6 órakor Nők órája az UFAR otthonában Greceanu ucca 6 sz. művészeti műsorral

Panaszok a városi köz- teherviselés elosztása miatt

Aránytalanul állapították meg a városi illetékek fizetési kötelezettségét. — A városvezetőség is foglalkozik az ügyel

Junius elsőjével kezdődött meg Aradon a felemelt lakbérékkel kapcsolatos városi illetékek behajtása. A város lakossága körében

sok panaszra és méltatlankodásra ad alkalmat az a körülmény, hogy egyrészt ezeket az illetékeket túlmagasán állapította meg a város, másrészt a kirívás módzata nem felel meg, illetve nem alkalmazkodik a Patrascanu igazságügyminiszter által a lakbérrel törvényben kidomborodó proporcióna.

Más elvétel.

Főbbé a lakosság részéről sérelmesnek ítélik meg a városi pénzügyi szolgálat azon felfogását is, hogy április hónapra — amikor ugyanis a felemelt lakbér nem volt érvényben — az illetékeket a felemelt lakbér után állapította meg.

A nagyfotossági probléma megoldási módjának indítókairól a város pénzügyi szolgálatára részéről arra az álláspontra helyezkednek, hogy

a háborús rombolások következtében Aradvárosra kénytelen több mint négymilliárdos költségvetéssel dolgozni.

Ernek a nagyméretű költségvetésnek a fedezésére volt kénytelen a város pénzügyi szolgálat az illetékeket is emelni. A pénzügyi szolgálat nem jövedelmi kategóriák szerint állapította meg a kivételeket, hanem az évi lakbérérték szerint, mégpedig a következő szempontok figyelembevételével:

Iparosok és kereskedők a felemelt lakbér 120 százaléka a város központjában lakók a lakbér 100 százaléka, a központ és a külvárosok közé eső bizonyos utcák, vagyis a központ közelében fekvő villanegyedek a lakbér 80 százaléka, végül a külvárosok lakói a lakbér 60 százaléka fizetik illetéküket. Ennek az összegnek fele képezi a lakbérilletéket, másik fele pedig az egyéb városi illetékeket, mint szeméthyordás, szifalozás, stb.

Az illeték kirívásának az a módja egyáltalában nem felel meg annak az elvnek, hogy mindenki a maga teherét szerint járuljon hozzá a város-háztartás költségeinek fedezéséhez.

Nem felel meg elsősorban azért, mert a város központjában többségében fixjöveldelmű kisegyszemélyek laknak, akik a nem korlátozott jövedelemmel rendelkező emberek 120 százalékaival szemben 100 százalékos városi illetékeket fizetnek. De nem méltányos a villanegyedeknek a kedvezményezés sem, miután ebben a városrészben javarészt magántulások vannak, ahol a birtuladonos a valóságban lakbért nem fizet, ezenkívül a városnak ebben a részében igen sok nemkorlátozott jövedelemmel rendelkező ember is lakik.

Különösen szembejön az aránytalanság akkor, ha tekintetbe vesszük, hogy a külvárosok dolgozói a nemkorlátozott jövedelemmel rendelkező kategóriák 120 százalékaival szemben 60 százalékos részesedést viselnek a városi illetékek viselésében.

Az április hónapra eső magasabb városi illeték kivétele a pénzügyi szolgálat amateves felfogásán alapszik, hogy miután a költségvetési év áprilisban kezdődik, a vá-

ros a tízenkét hónapra eső lakbérérték alapján szabhatja meg az illetéket.

Műndezeknek a fogyasztókosságnak mérlegelése szöbeszéd tárgyát képezi a városvezetőség részéről. Palincas Ioan polgármester azonban csak a hét végén érkezik vissza Bukarestből és így egészen bizonyos, hogy

ebben a kérdésben úgy a városvezetőség, mint a polgári bizottság revizió alá veszi a pénzügyi szolgálat teves teherelosztását

és ennek megfelelően döntenek el. Egy Arad lakossága milyen módon járuljon hozzá a több mint négymilliárdos költségvetés fedezéséhez.

Legújabb

Hét magyar ügyvédet közjegyzővé nevezték ki

Arad is kapott magyar közjegyzőt

A Monitorul Oficial május 29-én megjelent száma közli, hogy Lucretiu Patrascanu igazságügyminiszter előterjesztésére Erdély területére hét magyar nemzetiségű ügyvédet közjegyzővé nevezték ki. A rendelet szerint dr. RADULY Mózes ügyvédet, — aki világsi közjegyző helyettes — Aradra, dr. PARÉCZ György aradi ügyvédet Szatmárra, dr. TAKÁCSI Lajost, a Magyar Népi Szövetség jogügyi osztályának volt vezetőjét Kolozsvárra, dr. GYÖRBIRO Dezső tasnádi ügyvédet Nagybányára, dr. CSIKY Lászlót Marosvásárhelyre, dr. HADNAGY Károlyt Székelyudvarhelyre és dr. EGRY Jánost Nagybányára nevezték ki az igazságügyminiszter közjegyzővé.

Mialatt a Biztonsági Tanács ülészik...

Dollár- és fontkölcsonról tárgyal Franco Angliával és az USA-val

MOSZKVA. A szovjet-rádió londoni jelentés alapján közli, hogy Lisszabonban a fasiszta Franco-kormány megbízottai angol kölcsönről tárgyalnak. Franco fasiszta kormánya 15 millió font kölcsönt kíván szerezni Nagybritanniától. Franco kiküldöttjei az Egyesült Államoktól is 100 millió dolláros amerikai kölcsönt szeretnének felvenni. Az Egyesült Államok pénzügyi körök azonban tartzkodnak a spanyol kormány kölcsönkérésével szemben. Franco kifogya a font és dollár tartályoktól...

SPORT-LEGUJABB

A Sparta kiugrott a pünkösdi labdarugó műsorból

A Sparta megbízottja után ma délelőtt közölte a pünkösdi labdarugótorna rendezésével, hogy csapata nem vesz részt a négyes körmérkőzésen. A Sparta kiugrása következtében előállt helyzetet úgy kívánják megoldani, hogy temesvári csapatot kö-

nek le. Amennyiben ez nem lehetséges, úgy a torná programja így módosul:

Vasárnap: 6 óraker Vasas—AM-MEFA

Hétfőn: 6 óraker Vasas — ITA

HADIROKANTAK ÉS HADIÖZVEGYEK FIGYELMÉBE. Hadirokkantak és hadiözvegyek, akik a Victoria IOVR-nél még tavaly fát jegyeztek, jelentkezzenek a fátvétel végett, legkésőbb június 15-ig a Népvédelemnél Regina Maria út 8 szám I. em. IOVR rokkantosztály. A jelzett időn túl fát nem adunk ki, hanem a befizetett összeget visszafizetjük.

SEBOUTH ünnep másodnapján, 6-án a neolog templomban kétszer lesz mazkir éspedig reggel három-egyed 7 és délelőtt 10 óraker kezdődő istentisztelet keretében. 2282

AZ „EUROPA” hangversenyiroda közli, hogy Ungár Imre zongoraművész ma estére tervezett hangversenyét elhalasztották. A hangverseny időpontját később közöljük. 2260

URANIA

Előadások 3, 5, 7 és 9 óraker
Ma egy szenzációs amerikai film

A kísértetek kastélya

Egy mindvégig lebilincselően titokzatos, izgalmas film
Szombattól magyar vigjáték.
CSALÁDUNK SZÉGYENE

NYILT-TER

(E rovatban közöltékért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget)

Különváltan élő feleségemért, szül. Leptik Teréziáért semmiféle felelősséget nem vállalok.

Hanga Petru
Calea Aurel Vlaicu 162
2283.

— AZ ARADI HAZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK Szakszervezete felkéri tagjait jelenjenek meg június 6-án csütörtökön délután 5 óraker a szak szervezet helyiségében Mária királyné ut 15, tartandó gyúlesen. Megjelenés kötelező.

— ELMARAD A SZÖVETKEZETI KONGRESSZUS. 1946 június 9 és 10-én tervbe vett szövetségi kongresszus egyelőre elmarad.

— AZ ARADI HIGIÉNIAI SZAKSZERVEZET közgyúlest hirdet június hatodikán, csütörtökön délután fél öt órára a fodrászokat és fél hét órára a borbélyokat. Megjelenés kötelező. Ezuttal személyi érdekű fontos közléseket tesznek.

Apróhirdetés

MÜKÖSZÖRÜSMÜHELY betegség miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 4608

HAZVEZETŐNÖT, vagy mindenest azonnal alkalmazok. Cim: Olympikon iroda Arad, Bratianu uca 2-4. 4673

CSENDES társat keresek elsőrangú, biztos üzlethez „Nagyobb tőke” jeligére Olympikon iroda. Arad, Bratianu 2-4. Telefon 20-49. 4674

MOTORKERÉKPÁRGUMI, külső-belső 300x19 jóállapotban eladó. Grigore Comsa 58 4675

MEGVÉTELRE keresek üzembépes egyhengeres nyersolajmotort. Ajánlatot „Furnica” Satul Nou címre kérek. 6678

PONYVA, 6x8 méteres jó állapotban eladó. Telef. 19-80. 6679

GYERMEK sportkocsi eladó. Episcopiei uca 19. 6680

HAZMESTERPART bérházhoz keresek. Strescu uca 12. 6681

BUZSAKBAN telket, vagy kisebb lakható házat vennék a ségát sporttelep közelében. Cim a kiadóban. 4655

JÉGSZEKERÉNY eladó jó állapotban. Spatarul Borcea u. 5. 4676

MAGANHAZ elfoglalható lakással eladó. Grivitei uca 4. 4677

BILLIARDGOLYÓ garnitúra megvételre kerestetik. Magánisztviselők Szindikátusa, Horia uca 2. II. emelet. 6682

BEJARONÖT keresek azonnalra. Székely, Bulv. Elisabeta 19, I. emelet. 4671

ZONGORATANARNÖ leckét ad lakásokon. Bulv. Regina Maria 12. II. emelet. Goldenberg. 4672

EZER új téglá eladó. Cantacuzina uca 2. 4670

VILAGOS hálószoba, rézágy és új barna 39-es női cipő eladó. Megtekinthető fél 3 és fél 5 között. Ugyanott aragáz tartályt vesznek Tudor Vladimirescu u. 13. 4669

AMERIKAI íróasztal eladó. Emnesen uca 2. II. 7. 4668

HALÓSZOBÁK „Aldeco” butorizletében Arad, Bulv. Regina Maria 19, állandóan kaphatók. Kifogástalan butort bizományi eladásra átveszünk. Nagy választék hajlított butorban. 4667

SZERÉNYIGÉNYÜ idősebb, megbízható házvezetőnöt keres háromtagu munkásoslád. Illés, Téba portánál. 6683

MODERN. vadonatúj Singer gépfel eladó. Bulv. Regina Maria 12. portánál. 6683

Raktárhelyiséget keresek

Hirdessen a Jövőben

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arad, Bulv. Regina Maria 13
PRESA DEMOCRATA

Corso Mozi

Telefon 23-64

3, 5, 7. Szombat és vasárnap 9.
Bársony Rózi, Szőke Szakáll

Szardán és csütörtökön utoljára

Helyet az öregeknek

KATYI

Tolnay Klári, Kiss Manyi, Bilicsi Tivadar, Maly Gerő.